Προτεινόμενες διορθώσεις βιβλίου καθηγητή

Κεφάλαιο 2
Σελίδα 49,
χρειάζεται review: όχι
Ακριβής θέση:
10η γραμμή
Υπάρχον κείμενο:
Μέχρις ότου <συνθήκη>
Να γίνει:
Μέχρις_ότου <συνθήκη>
Αιτιολόγηση:
Κάτω παύλα.
Σελίδα 50,
χρειάζεται review: όχι
Ακριβής θέση:
Σωστό – λάθος νούμερο 6.
Υπάρχον κείμενο:
μέχρι..βήμα.
Να γίνει:
μέχρι…με_βήμα.
Αιτιολόγηση:
-

Σελίδα 50,
χρειάζεται review: όχι
Ακριβής θέση:
Σωστό – λάθος νούμερο86.
Υπάρχον κείμενο:
…δομή «Επανάλαβε όσο».
Να γίνει:
…δομή «Όσο … επανάλαβε».
Αιτιολόγηση:
-

Σελίδα 53,
χρειάζεται review: ναι
Ακριβής θέση:
ΔΤ2
Υπάρχον κείμενο:
Διαγραμμένα νούμερα…
Να γίνει:
Να φύγουν οι διαγραφές (strikeout).
Αιτιολόγηση:
Επίσης να ελεγχθεί μήπως να γίνει με ευρώ, τουλάχιστον το Euro <- 330 ας γίνει 340.75.
Σελίδα 55,
χρειάζεται review :  όχι

Ακριβής θέση:
ΔΤ7

Υπάρχον κείμενο:
Αλλιώς_αν  MISTHOS>150000 και




Αλλιώς_αν  MISTHOS>250000  και



      Αλλιώς_αν  MISTHOS>400000   τότε
Να γίνει:
να φύγει 



να φύγει 


αλλιώς
Αιτιολόγηση:
περιττοί  έλεγχοι

Σελίδα 56,
χρειάζεται review: όχι

Ακριβής θέση:
ΔΤ9
Υπάρχον κείμενο:
Στο διάγραμμα ροής  η μεταβλητή  Ε

Να γίνει:
Ε1

Αιτιολόγηση:
Το  Ε  είναι δεσμευμένη λέξη (Εκθετική συνάρτηση βλ. ΒΜ σελ.153  παραγ. 7.6  Κεφ. 7)

Σελίδα 56,
χρειάζεται review: όχι
Ακριβής θέση:
Στο διάγραμμα ροής
Υπάρχον κείμενο:
Εκτύπωσε Μακεδονία κτλ
Να γίνει:
Εκτύπωσε "Μακεδονία" κτλ
Αιτιολόγηση:
Είναι αλφαριθμητικές σταθερές, όχι μεταβλητές.
Σελίδα 58,
χρειάζεται review: όχι
Ακριβής θέση:
Η δεύτερη γραμμή στην ΔΣ3
Υπάρχον κείμενο:
poso <-- 50000
Να γίνει:
poso <-- 5000
Αιτιολόγηση:
Η εκφώνηση αναφέρει 5000 ευρώ

Σελίδα 58,
χρειάζεται review: ναι
Ακριβής θέση:
ΔΣ3
Υπάρχον κείμενο:
euro <- 330
Να γίνει:
euro <- 340.75. Επίσης καλύτερα να φύγουν τα greeklish.
Αιτιολόγηση:
-
Σελίδα 59,
χρειάζεται review: ναι
Ακριβής θέση:
Η δεύτερη γραμμή στην ΔΣ6
Υπάρχον κείμενο:
Δεδομένα // ΓΑΛΑ_Α, ΓΑΛΑ_Β,ΓΑΛΑ_Γ,ΓΑΛΑ_Δ //
Να γίνει:
Να παραληφθεί
Αιτιολόγηση:
Εφόσον οι μεταβλητές ΓΑΛΑ_Α,ΓΑΛΑ_Β,ΓΑΛΑ_Γ,ΓΑΛΑ_Δ υπολογίζονται με εκχώρηση και είναι συγκεκριμένες δε χρειάζεται να δηλωθούν και ως δεδομένα. Είναι πλεονασμός.
Σελίδα  60,  χρειάζεται review: όχι

Ακριβής θέση:
ΔΣ8
Υπάρχον κείμενο:
Δεδομένα  // s1, s2, s3 //




Η μεταβλητή  Ε

Να γίνει:
να φύγει



Ε1

Αιτιολόγηση:
Τα  s1, s2 και  s3   παίρνουν τιμή (μηδενίζονται)

Το  Ε  είναι δεσμευμένη λέξη (Εκθετική συνάρτηση βλ. ΒΜ σελ.153  παραγ. 7.6  Κεφ. 7)

Σελίδα 67,
χρειάζεται review: ναι
Ακριβής θέση:
Παράγραφος μετά τους αλγορίθμους
Υπάρχον κείμενο:
Αναφερόμαστε τότε σε εμφωλευμένες εντολές ελέγχου και συνιστούμε ότι καλύτερα να αποφεύγονται.
Να γίνει:
Να επανελεγχθεί, πιθανώς να διαγραφεί.
Αιτιολόγηση:
Αν η εμφωλευμένη ΑΝ δεν αντιστοιχεί σε «αλλιώς_αν», τότε μπορεί μεν να αποφευχθεί, αλλά δεν πρέπει, θα οδηγήσει σε δυσανάγνωστο πρόγραμμα. Για παράδειγμα, προσπαθήστε να μετατρέψετε το παρακάτω σε μη εμφωλευμένο, εκτός από δυσανάγνωστο θα έχει και πολλούς περιττούς ελέγχους:
Αν Α > Β τότε 
    αν Γ > Δ τότε 
        εντολή1
    αλλιώς
        εντολή2
    τέλος_αν
αλλιώς
    αν Ζ > Η τότε
        εντολή3
    αλλιώς
        εντολή4
    τέλος_αν
τέλος_αν

Σελίδα 67,
χρειάζεται review: όχι
Ακριβής θέση:
Τελευταία γραμμή σελίδας
Υπάρχον κείμενο:
…Η μόνο προφανής απάντηση…
Να γίνει:
…Η μόνη προφανής απάντηση…
Αιτιολόγηση:
Τυπογραφικό.
Σελίδα 71,
χρειάζεται review: ναι
Ακριβής θέση:
9η γραμμή
Υπάρχον κείμενο:
…οποιεσδήποτε εφ’ όσον ισχύουν οι επόμενοι περιορισμοί.
Να γίνει:
Να επαναδιατυπωθεί. 
Αιτιολόγηση:
Όπως αναφέρεται και στο 8ο κεφάλαιο, δεν είναι απαραίτητο να ισχύουν αυτοί οι περιορισμοί. Απλά όταν δεν ισχύουν δεν θα εκτελεστεί η επανάληψη, κάτι που είναι χρήσιμο σε αρκετούς αλγορίθμους. Το μόνο που πρέπει να αποφευχθεί είναι το βήμα να είναι μηδέν.
Σελίδα 73,
χρειάζεται review: ναι
Ακριβής θέση:
Τελευταία παράγραφος
Υπάρχον κείμενο:
…
Να γίνει:
Να επανεκτιμηθεί.
Αιτιολόγηση:
Δεν ανταποκρίνεται με βάση τις ασκήσεις στο τετράδιο μαθητή, όπου δίνεται ιδιαίτερο βάρος στις αναπαραστάσεις αλγορίθμων με διάγραμμα ροής, στις μετατροπές μεταξύ διαγραμμάτων και ψευδογλώσσας κτλ, κάτι το οποίο έχει επηρεάσει και τα θέματα των πανελλαδικών εξετάσεων. Έτσι ο καθηγητής που διαβάζει αυτήν την παράγραφο μένει έκθετος απέναντι στους μαθητές. Θα προτιμούσαμε να μειωθεί η χρήση των διαγραμμάτων ροής, αλλά επειδή αυτό είναι δύσκολο, ας αφαιρεθεί τουλάχιστον αυτή η παράγραφος.[image: image1.png]



